

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 157 (11804) Среда, 10 августа 1977 года

Цена 2 коп.



ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПЕРЕШАГНИ СЕБЯ



Административно-бытовой комбинат шахты имени Кирова. Сегодня здесь в центре внимания работа горняков единственного участка.

Утро. Луч солнца, едва пробившись сквозь густую листву тонолей, заглянул в кабинет участка. Медленно полого по стене, освещая веселые лица шахтеров, пришедших на наряд. Такой настрой горняков понятен. Они решили встретить профессиональный праздник День шахтера высокопроизводительным трудом — доставить свой бригадный рекорд: выдать на-гора за 31 рабочий день механизированным комплексом ОКП 54000 тонн угля. Слов нет, в масштабах рудника и даже шахты имени Кирова такая цифра ни-

кого не удивит. Другие горняки брали и берут из-под комплекса много больше. Ну и что же? У каждого коллектива свои условия, свои возможности. Для шахтеров бригады коммуниста Л. Д. Вострикова выдать намеченное количество угля пока предел. И вот почему. Бригада обрабатывает угольный пласт Бревесский. Горно-геологические условия этого пласта очень тяжелые. Можно образно сказать, что это пирог, начиненный колчеданами.

Вот что добавил ко всему сказанному шахтерами комбайнер Олег Леонидович Петров:

— Сплошная мука, а не работа. Пока режется стружка, попадет штук двадцать, а то и более колчеданов. Каждый из них до два и более мет-

ров. Вот и приходится то и дело менять зубки.

Слушая комбайнера, я вспомнил, как несколько лет назад мне пришлось быть в одной из бригад на шахте имени 7 Ноября. Горняки обрабатывали тот же пласт Бревесский. Комбайн медленно полз, кроша уголь. А из-под шнеков, как из-под наждака, летели снопы искр. Помню, помощник комбайнера ругался, что ему надоело таскать сумку с зубами. Точно в таких же условиях работает сегодня бригада Л. Д. Вострикова.

Примечателен такой факт. Коллектив решил поставить рекорд — выдать 54000 тонн угля — не просто на глазок. На участке есть диаграмма нагрузки на комплекс по годам. Вот ее цифры. В

1974 году бригада фактически выдала 183460 тонн. В 1975 она перекрыла добычу на 59700 тонн, в 1976 году вновь перешагнула старый рубеж на 95293 тонны. Кроме того, осенью прошлого года шахтеры поставили рекорд — выдали за 31 рабочий день 53011 тонн топлива, за что получили переходящее Красное знамя. Оно и поныне стоит на участке. Правда, пробовали соперники по соревнованию — горняки десятого участка из бригад Никольского. Худякова «отобрать» знамя, да из этого ничего не вышло. Бригада Л. Д. Вострикова прочно стоит на завоеванных позициях.

Наряд проводил и о. заместителя начальника участка Н. Я. Жеребцов.

— Положение на участке нормальное. Комбайн вверху. За ночь отрезали три стружки. И вы настраивайте себя на такую же добычу. Будьте осторожны. Возможно, где-то прорвется вода, может, купол... — сказал в заключение наряда Николай Яковлевич.

Смена горного мастера С. И. Майстренко уехала в шахту... Пройдет немного времени, и из-под шнека вместе со снопами искр на лавный привод начнут падать тонны грудного угля в счет рекорда. Пока бригада идет в графике: за 9 дней взято из-под комплекса 15700 тонн топлива. Для коллектива это большой успех.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

На снимке: группа горняков участка № 11 перед спуском в шахту.

Фото автора.

◆ ИДЕТ УДАРНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ВАХТА С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Комсомольско-молодежная бригада проходчиков В. Антонова пятого участка шахты «Кузнецкая» намного раньше намеченного срока выполнила план двух лет десятилетия.

Комбайном ПК-3 горняки прошли 4377 метров подземных выработок. Особенно высоких показателей в труде проходчики бригады В. Антонова добились в нынешнем году. Сверхпла-

на пройдено 400 погонных метров.

Такой результат стал возможен благодаря хорошему знанию горной техники, высокому мастерству вождения комбайна, самоотверженному труду всех членов бригады.

Сейчас горняки активно включились в социалистическое соревнование по достойной встрече профессионального праздника — Дня шахтера. 50 сверхплановых метров — такой трудовой подарок готовят проходчики к этой славной дате. Можно надеяться, что и это обязательство будет успешно выполнено.

И. ИЛЬИН.

СПРАВИЛИСЬ ВСЕ

Все комсомольско-молодежные коллективы разреза «Моховский» уверенно справились с июльским заданием. Особенно отличились бригады Виктора Ефременко и Сергея Васильева, обслуживающие буровые станки.

Так, например, при плане 2273 погонных метра в бригаде Виктора Ефременко пробурено 3182 погонных метра. На счету этого коллектива 27563 погонных метра с начала года и ощутимый плюс к обязательствам — 4770 метров. Все это рождает уверенность, что коллектив буровиков справится со взятыми обязательствами — выполнить план двух лет десятилетия к юбилею Родины, которые были приняты вслед за починком комсомольско-молодежной бригады Петра Бондаренко завода «Красный Октябрь».

Бригада С. Васильева в июле добавила на свой сверхплановый счет 690 погонных метров. Этот коллектив также уверенно справляется со взятыми обязательствами.

В. АНДРЕЕВ.

В ПОЗИТИВНОМ РАЙОНЕ

Готовясь к юбилею

В районном комитете партии создан организационный комитет по проведению празднования 60-летия Великого Октября. В его состав вошли представители партийных, советских, комсомольских органов, общественных организаций. Возглавляет оргкомитет секретарь РК КПСС А. И. Жуков.

Состоялось первое заседание, на котором были распределены обязанности между членами оргкомитета, намечен план работы.

Жатва началась

На полях колхозов и совхозов района началась жатва. Механизаторы начали уборку горохотруны. В колхозе имени 1 Мая, например, убрано 200 гектаров гороха, 60 — ржи.

Всего по району собраны зерновые и бобовые на 2000 гектаров.

(ТАСС).

ИТОГИ НЕПЛОХИЕ

В Ленинск-Кузнецком УЗЖХ объединения «Кузбассуголь» состоялся партийно-хозяйственный актив, на котором обсуждались итоги социалистического соревнования за первое полугодие между предприятиями управления и в целом нашего УЗЖХ с Беловским.

Как уже сообщалось, по результатам выполнения колдоговора лидируют жилищно-эксплуатационные конторы № 4 и 3. Активно в нынешнем сезоне занялась вопросом благоустройства ЖЭК № 2. В смотре-конкурсе УЗЖХ он занял первое место.

Н. ИВАНОВА.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

БЕЛОРУССИЯ. Почти на километр протянулись строящиеся цеха Белорусского автомобильного завода. Высотой с восьмизэтажным дом, все они расположены под одной крышей.

«Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» намечено развивать производство автомобилей и самосвалов и самосваловых автопоездов грузоподъемностью 75 тонн и более для горнодобывающей промышленности.

Сейчас создали 110-тонный углевоз и 120-тонный рудовоз, которые успешно проходят государственные испытания. На подходе — самосвал грузоподъемностью 180 тонн.

В десятой пятилетке для выпуска этих сверхтяжелых машин намечено построить производственных площадей почти вдвое больше, чем имеется сейчас. Уже заканчивается сооружение шести корпусов.

ТУРКМЕНИЯ. В промышленную эксплуатацию слан Байрамалийский газовый комплекс. В расположенной поблизости газопровод Шатлык—Хива отсюда подается свыше миллиона кубометров сырья в сутки. Годовая производительность нового промысла после вывода его на проектную мощность достигнет трех миллиардов кубометров газа.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

За рубежом

БЕИРУТ. По сообщению палестинского информационного агентства ВАФА, Египет принял предложение председателя исполкома Организации освобождения Палестины Я. Арафата, выступавшего посредником в урегулировании конфликта между Египтом и Ливией, о прекращении «пропагандистской» войны между двумя государствами.

ДЖОРДЖТАУН. Правительство Ямайки национализировало действовавший в стране филиал одного из крупнейших английских банков — «Барклейс банк лимитед». Он преобразован в национальный

коммерческий банк, призванный обеспечить выполнение задач экономического развития этого небольшого островного государства в Карибском море.

РИМ. Успеха добились в переговорах с предпринимателями батраки и сельскохозяйственные рабочие итальянской провинции Сиена. Они вынудили хозяев подписать новое трудовое соглашение, предусматривающее повышение заработной платы, а также сохранение уровня занятости и развитие отдельных отраслей сельского хозяйства провинции.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

БЕСЕДЫ О ПРОЕКТЕ

Активную работу по пропаганде проекта Конституции СССР проводят политинформаторы клевого завода. Регулярно, один раз в неделю, они выступают перед трудящимися с беседами, в которых раскрывают положения и выводы, содержащиеся в проекте Основного Закона, на конкретных убедительных примерах показывая демократичность нашего общественного строя.

Партийное бюро позаботилось о том, чтобы привлечь к этой важной работе руководителей завода, ведущих специалистов. Их выступления отличаются деловитостью, направленностью, четким построением примеров и фактов.

Во время этих бесед возникает оживленный разговор о советском образе жизни, о проблемах, которые волнуют. Примечательно то, что в ходе обсуждения проекта Конституции рабочие вносят некоторые предложения по улучшению производства, повышению его эффективности. Руководство завода обстоятельно анализирует замечания трудящихся и принимает соответствующие меры.

Большим интересом у слушателей пользуются беседы, которые проводит инженер А. А. Кулешов, Н. Н. Хренов, председатель завкома В. Н. Федина и другие политинформаторы. Каждый из них выступил по нескольку раз перед трудящимися завода.

С. БЕЛОВ.

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

«О Н ТАКОЙ, каким и должен быть бригадир». Эти слова, сказанные об электрослесаре шахты «Октябрьская» В. Н. Елагине, — точное выражение сути рабочего характера Виктора Николаевича.

...Беда пришла внезапно. Ночью в шахту хлынула вода из реки Или. И первым, кто оказался в центре опасности, был бригадир Елагин. Его точные четкие действия в немалой степени способствовали ликвидации аварии.

И ПРИШЕЛ АВТОРИТЕТ

Но это в минуты опасности, которые требуют мобилизации всех сил. А в обычной трудовой обстановке?

— Понимаете, что получается, — рассказывает главный механик шахты А. И. Банников, — как бригадир Виктор Николаевич просто незаменим. Отличный мастер своего дела, он и от других требует такого же отношения к работе. «Я могу — значит, и ты сможешь» — вот такой у него принцип. Любое свое требование он подкрепляет личным примером. Конечно, не каждому рабочему по душе такая резкость, кое-кто и обижается на яркость характера Виктора Николаевича. Но зато каждый

понимает, что такое отношение идет на пользу дела.

И вот что мне еще нравится в характере Виктора Николаевича, вызывает уважение — его принципиальность. Нет для него авторитетов, когда речь идет о деле, знакомом ему. И если уж он в чем-то убежден, будет стоять на своем.

За плечами В. Н. Елагина двадцать девять лет трудового стажа. Начиная плотником на шахте имени Ярославского, был мотористом, проходчиком, с 1953 года — здесь, в котельной шахты «Октябрьская». Здесь пришли к нему знания, опыт, здесь состоялось знакомство с каждой шахтной выработкой. На этой же шахте работает его жена, сюда же пришел его сын Володя. Сыну Виктор Николаевич постарался привить свое «елагинское» отношение к труду.

— Володя пойдет дальше меня, — с гордостью говорит он. Уже сейчас Володя — уважаемый человек на шахте, кандидат в члены КПСС, горный мастер. Отцовская записка помогает ему добиваться успехов в работе.

О том, какой Виктор Николаевич хороший специалист своего дела, свидетельствует и тот факт, что именно ему при необходимости доверяют исполнять обязанности старшего механика. Самым трудным в своей бригадирской деятельности В. Н. Елагин считает работу с людьми.

— Разные люди в моей бригаде, разное отношение к труду у них, разное

и у меня к ним отношение, — говорит В. Н. Елагин. — С одним достаточно поговорить по душам, другому урок — лишние премии, с третьим... все средства бессильны. Не понимает, иной человек ту меру ответственности, которую возлагает наша профессия — давать тепло людям, создавать им нормальные условия для работы. Судьба таких нерадивых меня особенно волнует. Ну, уволят его с шахты, придет на другое предприятие, через месяц и там его раскусят, а что же дальше? Вот поэтому меня особенно затронула статья 60 проекта Конституции СССР, где говорится о том, что обязанность каждого гражданина — добросовестный труд, строгое соблюдение производственной дисциплины. Тем строже, на мой взгляд, должно быть осуждение нарушителей на производстве, создание для них нетерпимой обстановки, чтобы они чувствовали, что товарищи по работе болеют за успех общего дела.

О том, как относятся к бригадирской деятельности его бригады, можно было не спрашивать. Виктора Николаевича часто окликали, советовались, спрашивали разрешения, звани в соседний цех. Значит, нужный человек Виктор Николаевич, по-настоящему необходимый бригаде. И в этом — начало его бригадирского авторитета, объяснение тому чувству уважения, которое питают к нему рабочие.

Н. ТЕРЕХОВА.

♦ ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Очень радует тот факт, что в проект Конституции СССР внесена статья 16, в которой говорится о трудовом коллективе. Вместе с тем мне кажется, что нуж-

Принцип дружбы

но наряду с правами определить и обязанности. Принцип коллективной ответственности за человека — за каждого человека — за дела коллектива должен найти свое отражение в новой Конститу-

ция СССР. Это стало главным правилом жизни трудовых коллективов и обойти его никак нельзя.

Н. ЛЕБЕДЕВА, мастер цеха макаронной фабрики.

РЕАЛЬНЫЙ ГУМАНИЗМ НА СЛУЖБЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Ряд важнейших положений проекта новой Конституции СССР имеет прямое отношение к традиционным направлениям деятельности нашей общественной организации, объединяющей 96 миллионов советских людей. В первую очередь это право на охрану здоровья, которое гарантируется всем гражданам.

Активисты Советского Красного Креста принимают самое широкое участие в осуществлении этого права, оказывая помощь государственным органам здравоохранения в контроле за санитарно-гигиеническими условиями на производстве и в быту, в охране окружающей среды, профилактике инфекционных заболеваний и травматизма, повышении уровня санитарной культуры населения, пропаганде безвозмездного донорства, шефстве над одиночными больными и инвалидами.
Весьма важное значе-

ние имеет для нас то, что проект новой Конституции, определив статус общественных организаций, гарантировал им право участия в решении важнейших государственных вопросов, право законодательной инициативы.

Разрядка международной напряженности, позитивные сдвиги на мировой арене открывают благоприятные возможности для активизации деятельности Красного Креста в деле заботы о мире, дальнейшего широкого развития гуманистической деятельности. Но мы не можем закрывать глаза на то, что в ряде районов земного шара обстановка чревата военным взрывом, что мир ежегодно расходует на военные нужды более 350 миллиардов долларов, которые могли бы пойти на оказание помощи жертвам голода, нищеты, болезней.

На пути разрядки искусственно водносятся трудности и препятствия

создаваемые опасными для дела мира проектами сил агрессии и милитаризма, не отказывающихся от стремлений возродить «холодную войну», посягать на доверие между народами. Каким разительным контрастом на этом фоне является включение в проект Конституции раздела, где сформулирована суть внешней политики СССР! В нем говорится, что Советское государство последовательно проводит ленинскую политику мира, выступает за учредение безопасности народов.

Советский Красный Крест имеет глубокие традиции в деле реализации принципов международной солидарности и сотрудничества. Мы поддерживаем связи и контакты более чем с 120 национальными обществами Красного Креста, Красного Полумесяца, Красного Льва и Солнца.

Теснейшим образом с гуманитарными аспекта-

ми хельсинкского акта (воссоединение семей, развитие контактов между людьми) связано оказание помощи советским и иностранным гражданам в выяснении местонахождения или судьбы их близких и родных, связь с потерянными была утрачена в результате войн или по другим причинам.

Только за последние два года Советский Красный Крест установил местонахождение или выяснил судьбу более десяти тысяч людей — жителей разных стран.

Все эти благородные задачи для нас, советских людей, получили новый стимул после вынесения на всесоюзное обсуждение проекта новой Конституции с заложенными в нем принципами высокого гуманизма.

В. БАЛТИНСКИЙ, председатель исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР (АПН).



Активную работу по пропаганде книги среди населения проводит продавец магазина № 93 Таисия Алексеевна Исаева. Широкий кругозор, мастерство торгового работника позволяют ей оказывать квалифицированную помощь покупателям. И не зря они тепло отзываются о Т. А. Исаевой. На снимке: Т. А. Исаева. Фото М. Никонова.

ЧЕМ ЖИВЕШЬ, КОМСОМЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ?

БЫТЬ БРИГАДЕ ДОЛГОЛЕТНЕЙ

Каков срок «долготель» любого комсомольско-молодежного коллектива? На этот вопрос ответить трудно. Новые бригады рождаются на свет мыслями пузырями: переживут пору своей славы, глядишь, и нет бригады. Распалась. Другая бригада долго гремит рекордами, а наизажерку — это уже не молодежный коллектив, а обычная производственная бригада. Повзрослели ее члены, приобрели квалификацию, но потеряли, может быть, самое главное — молодость, задор, неограниченную уверенность в своих силах.

Я не хочу сейчас отвечать на вопрос, почему так получается. Скажу только, что проблема, если можно так выразиться, «комсомольщина» волнует многие комсомольско-молодежные коллективы. И каждый решает ее в меру своих возможностей.

Остановлюсь на нашей бригаде. Она образовалась два года назад. Хорошо помню, как приняли в нашем коллективе известие о том, что рядом, на соседнем участке цеха, будет работать уже не просто бригада слесарей-инструментальщиков, а комсомольско-молодежный коллектив Виктора Пехтерева. Нам это, конечно, раззадорило. Ребята горячо высказались на бригадном собрании в пользу такой молодежной бригады. Тут же посоветовались с партторгом цеха и получили «добро». И вот уже два года бригада Виктора Пехтерева — наш основной соперник в социалистическом соревновании.

Конечно же, каждого из нас волнует вопрос, что будет дальше с бригадой? Пока казалось бы, нет оснований беспокоиться за ее судьбу. У нас в коллективе 2 коммуниста и 4 комсомольца. Ребята все подобрались серьезные, толковые, квалифицированные. У старожилы бригады — Николая Чекарцева, Анатолия Зайки и других стаж работы около 10 лет. Но пора готовить замену нашим опытным товарищам, ко-

торые стоят уже на пороге тридцатилетнего возраста.

Профессия наша — станочник — сама по себе сложная, сразу, наскоком, ее не постигнешь, поэтому о подборе достойной замены нужно думать уже сейчас, когда, казалось бы, бригада в зените своей славы.

Один такой кандидат в бригаду работает рядом с нами — ученик Сергея Овчинникова. Помогаем ему, как водится, всей бригадой. Официального звания наставника нет ни у кого, но опытом охотнее делится каждый. При чем стараемся не только ремеслу его обучить, но и дать почувствовать атмосферу настоящей рабочей бригады, ее каждый беспокоится за результаты труда, за судьбу производства.

Пусть он увидит, как мы бодем за успех в соревновании, как подождем после смены к мастеру, чтобы узнать, как поработали соперники.

Пусть убедится, что нет лучшей школы, чем родная коллектив, спаянный узлами дружбы. Мы ведь и после работы любим проводить время вместе и очень дорожим минутами отдыха, которые открывают нам друг друга с новой стороны. Каждый знает увлечения товарища. Анатолия Зайку мы не представляем без фотоаппарата, Николая Чекарцева и Николая Чекарцева — без удочки.

Я думаю, например, что это будет для парня лучшей агитацией за комсомольско-молодежный коллектив. Вопрос о том, принять или не принять Сергея, будет решаться, как и все, на общем бригадном собрании. Думаю, что возражений не будет. А скоро нам обещают дать еще одного-двух учеников. Так что общими усилиями мы решим проблему живучести бригады.

А. БАЛДИЦЫН, бригадир комсомольско-молодежной бригады цеха № 5 завода «Кузбассалемента».

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Страница нештатного правового отдела

СЕГОДНЯШНЯЯ ПОДБОРКА «ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН» ПОСВЯЩЕНА ТЕМЕ БОРЬБЫ С ХИЩЕНИЯМИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ

ХОТЯ ПРИЧИН НЕТ...

ЛАЗЕЙКИ ДЛЯ РАСХИТИТЕЛЕЙ

Чего греха таить — есть еще у нас люди, которые стыдливо опускают глаза, чтобы не видеть, как тащат материальные ценности. «Государство не обеднеет», — рассуждают одни. «Ущерб не велик», — говорят другие. Конечно, в каждом отдельном случае убыток, который нанесен государству, не велик и исчисляется, может быть, рублями. Ну, а если этих хищников тысячи?..

Возьмем, к примеру, камвольно-суконный комбинат, где за 1976 год было задержано с хищенными ценностями 190 человек. К этой категории лиц применены различные меры уголовного или административного наказания. Так, за хищение рубрики осуждены на 3 года лишения свободы работник ровничного цеха КСК А. Н. Зотов, на один год исправительно-трудовых работ — работник красильного цеха КСК М. С. Сазонов. Работники отделочного цеха Ю. Н. Ремизов и прядильного Ю. Н. Савков за попытку хищения пряжи на сумму 474 рубля осуждены народным су-

дом к лишению свободы на 3 и 4 года соответственно. Подобных примеров много.

Всего в 1976 году был выявлен 281 случай попытки и хищений ценностей на сумму 16448 рублей.

Надо сказать, что на комбинате есть условия, способствующие хищениям.

На комбинате нет единой пропускной системы, и многие рабочие заходят в здание через двери второй очереди, через склады готовой продукции и сырьевой склад. Этими путями пользуются и некоторые посторонние лица, которые приходят на КСК с целью хищений. Не существует никакой пропускной системы между цехами. Рабочие одного из цехов могут свободно проходить в любой другой цех комбината, даже без всякой на то нужды.

В охрану подобраны лица, которые по состоянию здоровья и возрасту не могут в полной мере отвечать требованиям, предъявляемым к охране. Кроме того, с работниками охраны ведется крайне слабая воспитательная ра-

бота. Так, за 1976 год с похищенной пряжей было задержано 10 работников охраны. Из них только трое уволены с работы, а остальные продолжают находиться на своих местах.

Завозимое для комбината сырье размещается не только в складе, но и на улице, не охраняется, что способствует совершению хищений. Работники склада неоднократно обращались к руководству КСК с просьбой упорядочить хранение материальных ценностей, но руководство ограничивается только обещаниями. Снятие остатков со склада сырья проводится только один раз в год.

В контрольно-чистильном цехе из-за чертничной отгрузки сырья устанавливается камволь и изделия, их вывешивают чертнички освещения. Подобная картина наблюдается и в складе сырья отделочного производства, в складе тессинаторской пряжи. Об этом неоднократно докладывалось начальнику производства, его заместителю, директору комбината и его заместителям, однако ника-

ких мер не принято.

В складе готовой продукции один раз в квартал производится снятие остатков, но недостаток не обнаруживается, а наоборот, выявляются излишки ценностей, что говорит о запущенности учета.

Некоторые руководители не подают пример правильного отношения к государственной собственности. Имеются случаи пользования государственным имуществом в личных целях. Так, в настоящее время находятся в личном пользовании плательные шкафы стоимостью 155 рублей каждый у директора комбината Ю. К. Глебова, главного инженера В. В. Мерц, зам. директора по быту В. Е. Полинцева, начальника ткацкого производства Н. Н. Кочеткова. Можно ли ждать от них принципиального отношения к расхищениям?

Надо создать обстановку непримиримости к любым попыткам посягнуть на добро народа, своевременно устранить все причины и условия, способствующие хищениям государственного имущества. Только в этом случае можно с уверенностью сказать, что все лазейки для расхищений будут полностью закрыты.

Н. КОРОЛЕВ,
инспектор ОБХСС.

За сравнительно короткий исторический срок в нашей стране исчезли голод и нищета, советские люди обеспечены всем необходимым. Так что объективных причин для совершения краж и хищений в нашем обществе нет.

Анализ судебной практики показывает, что всех жуликов можно разделить на две группы. Н одной из них относятся те люди, которые заражены корыстью, жаждностью, стремятся обогатиться любыми средствами. Нередко они удовлетворительно работают, пользуются положительной репутацией, но их сущность проявляется в том, что все их помыслы направлены к одной цели — как можно больше урвать от общества.

Одна из работниц мясокомбината была задержана с украденным куском мяса в собственном автомобиле «Лада», на котором за нею приехал ее муж. Средняя зарплата этой работницы около 200 рублей в месяц, владеет больше зарабатывает ее муж — шахтер. В семье один ребенок — школьник. Помимо автомобиля, эта семья имеет отличную квартиру, современную мебель и многое другое. И все это они получили от общества за свой труд на производстве. Но вместе с тем жадность взяла верх над благородием, порядочностью, честностью, уступчивостью, честность уступили перед кависком корысти... Нетрудно представить хотя бы тот моральный урон, который наносят своим детям воры-родители, когда в присутствии их приседают «добычу» с места своей работы.

Есть у нас и люди, страдающие алкоголизмом, туберкулезом, которые не могут и не умеют работать: они перебиваются случайными заработками, либо их содержат родст-

венники. При первом «удобном» случае они ищут.

Житель нашего города Камалдинов, 44 лет, не работал с октября 1975 года, систематически пьянствовал. Недавно был задержан на территории камвольно-суконного комбината с тремя мотками пряжи, которые пытался укрывать, чтобы как сам похвастался, «продать на водку».

Среди некоторых людей бытует мнение, что на производстве со своего рабочего места можно «взять». Они не скажут «украсть», а попытаются оправдать свои действия сомнительными рассуждениями о том, что «всем хватает».

Разумеется, расхищатели народного добра не подорвут экономической основы государства, хотя и ущерб нанесут немалый. Но главное не в экономическом ущербе. Беда в другом: человек, ворюя, разлагается морально, деградирует как личность, ведь жадности и корысти предела нет. И досужее рассуждение о том, что «взять» на производстве — это же не залезть в соседнюю квартиру, не скрывает сущности совершенного преступления: вор всегда остается вором.

Вор, жулик — спящими бесчестия, эти люди всегда презирались людьми труда. Да и сами расхищатели не могут быть спокойны: страх разоблачения, возможность наказания всегда преследуют их, лишают спокойствия и уверенности. Поэтому каждому, кто намеревается что-то украсть, надо думать и о том, что нажива, материальные выгоды от этого не идут ни в какое сравнение с репутацией честного, порядочного человека, который создает свое материальное благополучие исключительно трудом — свободным, радостным.

Н. ШАПОШНИКОВ,
председатель городского народного суда.

БОРЬБА С ХИЩЕНИЯМИ ГОСУДАРСТВЕННОГО И ОБЩЕСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА ТРЕБУЕТ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО ЕГО ВОЗМЕЩЕНИЯ

Взыскание в этом случае обращается на все имущество, принадлежащее осужденному.

Бухгалтер одного из учреждений города Н. И. Иванова систематически, путем подделки финансовых документов похищала денежные суммы и тратила их на свои нужды. Запросы ее все росли. Всего она похитила 2800 рублей. Народным судом Иванова приговорена в 4 годам лишения свободы, с нее взыскана вся сумма ущерба за счет ее имущества, которое предварительно было описано, а потом и реализовано че-

ВОЗМЕСТИТЬ УЩЕРБ

рез комиссионный магазин.

Коллектив судебных исполнителей проводит немалую работу по выявлению ценного имущества, денежных сбережений у расхищателей. И, как правило, к моменту вступления приговора в законную силу стоимость украденного имущества на 60—70 процентов взыскивается, а исполнительные листы на оставшуюся сумму передаются по месту отбытия наказания или работы осужденного.

Если совершено групповое хищение имущества, то расхищатели отвечают в солидарном поряд-

ке. Это значит, что судебный исполнитель вправе всю сумму ущерба взыскать с тех лиц, у которых есть средства, даже если эта сумма значительно превышает «долю» осужденного. Выплатив ущерб полностью, такой должник, конечно, вправе предъявить иск к соучастникам преступления, но предъявлять иск будет уже сам.

П. Н. Панасюк в свое время занимал руководящую должность. Злоупотребив служебным положением, он выдал своей знакомой М. М. Шабалиной ложную справку о стаже работы. Шабалина полу-

чила в виде пенсии незаконно 3552 рубля. Оба преступника были осуждены за хищение государственного имущества в крупном размере, и с них взыскана похищенная сумма солидарно — изъято их имущество.

Каждый, кто посягает на общенародное достояние, должен знать, что расплата за содеянное неминуема. Помимо морального урона, больших неприятностей на работе, в семье, презрения честных людей, расхищатели государственного имущества обязаны возместить ущерб в полном объеме в материальных сроки.

Е. НИЧИПОРУК,
ст. судебный исполнитель городского народного суда.



Коллектив девятнадцатого цеха завода «Кузбассэлемент», возглавляемый ветераном труда, коммунистом Федором Осиповичем Таганцевым, неоднократно выходил победителем социалистического соревнования.

Коллектив этого цеха постоянно перевыполняет производственные задания. В июле месячный план выполнен на 101,4 процента.

Все бригады цеха успешно выполняют обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября.

На снимке: идет сборка аккумуляторов.

Вся продукция — высшего качества

ЧАРДЖОУ (Туркменская ССР). Государственный Знак качества признан чарджоускому креплению. Теперь вся ткань натурального шелка изготавливается на местном комбинате высшего качества. Со станков предприятия ежегодно сходит свыше семь миллионов метров легких тканей яркого расцветки. С завершением реконструкции, которая началась на комбинате, их выпуск возрастет еще на миллион метров.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Жители привокзального района, и в частности улицы Шевцовой, испытывали неудобства из-за шума, идущего от транспорта, идущего по неблагоустроенному участку дороги. Жаловались они и на чрезмерный выхлопный шум от громкого двигателя дизельной станции. Об этом написал в редакцию т. Кошаров С. Н. От имени жителей данного района он предлагал заасфальтировать дорогу, а работникам железнодорожной станции в ночное время не пользоваться внешней радиостанцией.

С. А. Боченина, и. о. начальника управления коммунального хозяйства горисполкома, ответил:

«Дорога на указанном участке заасфальтирована. Как заверили начальник станции Ленинск-Кузнецкий И. М. Левин и заместитель начальника станции Н. А. Навишинов, радиостанция взята под особый контроль».

☆☆☆

Семья Вторых и другие клиенты, пользующиеся услугами банно-прачечного хозяйства, выражали возмущение обработкой белья. В частности, белье из стирки возвращается рваным.

Как ответил директор БИХ А. Шрейфогель, в настоящее время приняты меры по устранению дефектов в механизмах и оборудовании, обрабатывающих белье. Принятые меры позволят не допускать брака в обработке белья.

Старт от „Авроры“

5 августа жители Ленинска-Кузнецкого наблюдали необычную картину — по проспекту Кирова медленно шла автомашина, а сзади нее бежали двое в спортив-

ной форме. Это — участники сверхмарафонского пробега Ленинград—Магадан, пробега, составляющего 11622 километра. Сверхмарафонцы — украинские пенсионеры

Андрей Романович Иваненко, мастер спорта по лыжам, и Александр Константинович Омельченко, кандидат в мастера по самбо. Первому — 64 года, второму — 51.



2 мая нынешнего года от легендарной «Авроры» взяли они свой старт.

—Этот пробег для меня четырнадцатый, — рассказывает А. Р. Иваненко. — Цель его, как и предыдущих, — пропаганда спорта, пропаганда важности физической закалки, сохранения здоровья советского человека, чему так много места отведено в проекте новой Конституции страны. Свой необычный пробег мы посвящаем 60-летию Великого Октября.

Уже три месяца — в любую погоду — марафонцы в нелегком пути. Позади остались десятки городов и сотни сел, позади более четырех тысяч километров. Их дальнейший маршрут — Белово, Прокопьевск, Новокузнецк, Междуреченск. А дальше — Хакасия, Шушенское, гора БАМа...

В Магадан марафонцы по их подсчетам, придут в декабре.

М. САУЛОВ.

На снимке: марафонцы А. Р. Иваненко и А. К. Омельченко.

Фото Н. Гребнева.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

КАРТЫШ (10, 14, 16), СТАЖЕР (11,40, 18,10, 19,50, 22).

Зал кинохроники

КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ (14, 16,30, 18,30, 20,30), СЕМЕРО СМЕЛЫХ (10, 12).

Кинотеатр «Сибирь»

«ОЗ» НАД ТАЙГОЙ (16, 18) СТРЕЛЫ РОБИНА (12, 20, 22).

МУЛЬТСБОРНИК № 5 (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» ЛЕГО ДЮБВИ (17, 20), Кинотеатр «Строитель» СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина» ДИКОРАДКА НА БЕЛОМ ПОЛОСЕ (11, 16, 17,50, 19,30, 21,30), ВЕСНА (9,30, 14,20).

ДК им. Ленина ДЕНЬ СЕМЕЙНОГО ТОРЖЕСТВА (19, 21).

ДК «Польсаевской» ДОЛГИ НАШИ (18, 20).

Клуб ГРП ТАИНА ЯХТЫ АЙВЕНГО (18, 20).

Клуб «Дружба» СОНАТА НАД ОЗЕРОМ (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу заместителей начальника отряда, шоферов 1—2-го классов на оперативную машину, бухгалтера материальной группы, пожарных с окладом 103 руб. 50 коп.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Уважаемые кинозрители!

11 и 12 августа в кинотеатре «Победа» в 19.30 проводятся рекламные сеансы нового цветного художественного фильма «Грибной человек» (семейная мелодрама). Производство Мексика.

Ленинск-Кузнецкое полиграфобъединение

проводит набор молодежи для обучения в ГПТУ № 65 г. Кемерово по специальностям — наборщики, печатники, линотинисты.

За справками обращаться в типографию, телефон 2-07-19.

Детская музыкальная школа № 12

объявляет прием учащихся на 1977/78 учебный год по классам: фортепиано, баян, аккордеон, виолончель, народные и духовые инструменты.

За обучение по классу народных и духовых инструментов плата взимается в размере 1 рубля 50 копеек в месяц.

Присем заявлений с 5 по 27 августа с 10 до 18 часов.

Обращаться по адресу: ул. Пушкина, 17.

Дирекция.

Меняю благоустроенную квартиру

в трехкомнатную квартиру в Советском районе, районную или любую другую коммунальную в городе.

Обращаться: ул. Угольная, 2—8 (после 18 часов).

☆☆☆

Меняю благоустроенную квартиру

в г. Салаире на равноценную или 2-комнатную в г. Ленинске-Кузнецком. Обращаться: пос. Лазный, пер. Победный, 13.

Детская музыкально-хоровая студия при Центральном Дворце культуры объявляет прием учащихся на 1977/78 учебный год по классам: фортепиано, баян, аккордеон. Плата за обучение 12 рублей в месяц. Обучение игре на народных и духовых инструментах бесплатное. Запись и прослушивание производится с 8 августа с 11 до 14 часов и с 17 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Дирекция ЦДК.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 25 производит прием учащихся на 1977/78 учебный год на обучение по профессиям: штукатур, облицовщик-плиточник, каменщик-монтажник конструкций, столяр строительный, монтажник по ремонту стальных и железобетонных конструкций.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Молодежь одновременно с профессией получает и общее среднее образование. Срок обучения 3 года. Кроме этого, отделение комплектуется группой юношей с образованием 8 классов для обучения профессии плотника-бетонщика, срок обучения 1 год. Ученики находятся на полном государственном обеспечении.

Юноши и девушки с образованием 10 классов принимаются для обучения профессии электросварщика, срок обучения 1 год. Выплачивается стипендия.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места жительства, 3 фотографии размером 3Х4, медицинскую справку (форма № 286).

Платно занятия 1 сентября 1977 года. Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Советская, ул. Криводевальская, 6, СПТУ № 25. Телефон 3-20-19.

БЕСЕДА АСТРОНОМА

Очередное „СОВЕЩАНИЕ“ ПЛАНЕТ

В течение прошедшего лета любители астрономии с интересом наблюдали довольно редкое явление на небе в восточной его стороне: три ближайших к Земле планеты, будто совпадая, сходятся и расходятся. Такое случается далеко не каждый год.

Уже в середине мая на сумеречном предутреннем небосклоне невысоко над горизонтом были замечены две яркие планеты. Они находились совсем рядом. Это Венера, ярко сияющая белым светом, и красноватый Марс, значительно уступающий ей в блеске. На протяжении более полумесца планеты были близки друг к другу, но в начале июня Венера стала удаляться от Марса.

В конце июня на утреннем небосклоне над восточной частью горизонта появилась неслыханно великая Юпитер. С ним стала сближаться Венера. В конце июля она приблизилась к нему почти вплотную, «поцеловавшись» с ним несколько суток, начала отходить к востоку в направлении созвездия Близнецов, занимая по сравнению с двумя другими планетами наиболее низкое положение над горизонтом.

Если в течение августа понаблюдать за предутренним небом, то можно будет увидеть, как Марс довольно быстро приближается к Юпитеру с западной стороны. К середине августа Марс подойдет к Юпитеру на расстояние четырех градусов, а к концу месяца этот промежуток между планетами сократится еще наполовину. Обе планеты будут видны выше Венеры.

Посмотрите в предутренние часы на три планеты, и вы определите каждую отдельно. Венера — ослепительно белая, Марс — красноватый, Юпитер — желто-белый. Все они не мерцают в отличие от других планет.

Еще интереснее посмотреть на эти планеты через телескоп. Венера, смотрящая с южной стороны, выглядит (видна с восточной) Солнца (с западной) Юпитер и Марс — в форме сплюснутых дисков. В телескоп средней мощности на Юпитере различаются горизонтальные темные полосы на желтоватом фоне, на Марсе — бурные пятна различных очертаний на красноватом диске.

Е. ДОЛГИХ, астроном, заслуженный работник культуры республики.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

И цемент, и розы...

Ученые доказывают, что цементные заводы могут мирно сосуществовать с плантациями казанлыкской розы, садами и виноградниками, не нанеся им ущерба. Сегодня, к сожалению, болгарские крестьяне зачастую имеют основания сомневаться в этом. Цементные заводы республики, созданные в свое время при техническом содействии западноевропейских фирм, не обеспечены надежными средствами пылеудаления и потому наносят значительный вред хозяйствам и окружающей среде.

С просьбой помочь решить эту проблему болгарские друзья обратились к специалистам Поворотского научно-исследовательского института по газоочистке, технике безопасности, охране труда и окружающей среды в промышленных строительных материалах.

Этот институт известен в нашей стране не только подиним «Протерсним» отношением к окружающей среде, но и по настоящему прекрасным инженерным решениям ряда проблем, приносящим ныне немалый экономический эффект.

Так, созданные им тиристорные фильтровые агрегаты только за один год эксплуатации дали государству шесть миллионов рублей экономии. Эффект же, достигнутый в области охраны окружающей среды, поистине неоценим.

Специалисты института неоднократно оказывали техническую помощь Алжиру, Йемену, Чехословакии, Польше и другим странам.

С болгарскими друзьями нас связывают давние деловые и дружественные связи. — рассказывает директор института Георгий Водолаский. — С большой охотой мы помогаем им решить вопрос выдерживания при производстве керамики. Теперь с наименьшей заинтересованностью решаем вопросы, связанные с реконструкцией и переоснащением цементных заводов «Девня» и «Златна панега».

На эти заводы выезжали специалисты группы сотрудников института. Тщательно ознакомившись с положением дел, они разработали ряд технических решений, осуществление которых не только повысит производительность предприятий, но главное — гарантирует соблюдение самых строгих санитарных норм.

Р. ПИВТКОВСКИЙ, корреспондент АПН.

Зам. редактора А. А. СЕМНРЕКОВ.

Именем ветерана

РИГА. «Нейда» — так в честь бригадира ветерана бригады Н. Першиной назван новый кофейный дворик, мажорное производство которого осан-

дженский фарфоровый завод. Нейда Августовна представляет четвертое поколение рабочих династии Першиных, общей трудовой стаж которой

на предприятии составляет около 150 лет. Более четверти века трудится здесь и она сама — высококлассный мастер художественного оформления фарфора.

(ТАСС).



65500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-02, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 20896. Заказ № 7993.